

Отчет  
о реализации комплексной программы  
«Профилактика правонарушений в Пестречинском муниципальном районе Республики  
Татарстан на 2021 – 2024 годы»

Комплексная программа «Профилактика правонарушений в Пестречинском муниципальном районе Республики Татарстан на 2021 – 2024 годы» утверждена постановлением исполнительного комитета Пестречинского муниципального района Республики Татарстан 02.12.2020 года № 1770 (далее: программа).

В 2022-2023 учебном году в рамках реализации программы проведены следующие мероприятия:

Наименование мероприятий	Исполнение
Продолжить поведение обследований школьников на предмет употребления наркотических и психотропных веществ.	На основании приказа Министерства образования и науки Республики Татарстан от 14.09.2022 г. № 12364/22 «О направлении информации по СПТ» проведено социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.
Проводить тематические лектории, классные часы, публиковать статьи по проблемам подростковой преступности, неблагополучных семей, противоправных посягательств в отношении несовершеннолетних, безнадзорности и беспризорности, алкоголизма, наркомании и токсикомании среди молодежи, детского дорожно - транспортного травматизма	Во всех школах района для учащихся 1-4, 5-9,10-11 классов проведены классные часы по проблемам подростковой преступности, неблагополучных семей, противоправных посягательств в отношении несовершеннолетних, безнадзорности и беспризорности, алкоголизма, наркомании и токсикомании среди молодежи, детского дорожно - транспортного травматизма
Продолжить работу по дальнейшему расширению сети школьных отрядов профилактики в учебных заведениях Пестречинского муниципального района, укреплению их материально-технической базы.	Создана сеть школьных отрядов профилактики. Всего в школах района функционирует 18 отрядов профилактики с охватом учащихся 180 человек (7-9 классы)
Организация и проведение конкурса «Лучший отряд профилактики» (оказание содействия ОО ИК ПМР в обеспечении общественного порядка, в организации	Организовано проведение ежегодного конкурса «Лучший отряд профилактики»

<p>работы инспекторов ПДН ОМВД с отрядами профилактики в учебных заведениях).</p>	
<p>Проводить с учащимися школ спартакиады, соревнования, конкурсы, «школы безопасности», «Уроки мужества и правового воспитания».</p>	<p>Организована и проведена серия уроков мужества и правового воспитания для учащихся школ района с 1 по 11 класс, приуроченная к празднованию Дня защитника Отечества, Дню Победы, Дню России.</p>
<p>Проводить спортивные, спортивно массовые, патриотические, культурные, культурно-массовые мероприятия среди детей и молодежи района .</p>	<p>Проведены спортивные, спортивно массовые, патриотические, культурные, культурно-массовые мероприятия среди детей и молодежи района: «День здоровья», Фестиваль «Военные игры «Элбэдэн» который ежегодно проходит на родине героя Советского Союза, легендарного защитника Брестской крепости Петра Михайловича Гаврилова», районные соревнования по различным видам спорта: мини-футболу, волейболу, борьбе на руках, силовому троеборью, лыжным гонкам среди различных возрастных категорий.</p>
<p>Проводить: ежегодную военно-патриотическую игру «Вперед, юнармейцы», «Зарница»; военно-спортивные, патриотические палаточные сборы для молодежи, чемпионаты по интеллектуальным играм и первенства по игровым видам спорта, в том числе лиц, состоящих на профилактическом учете ОМВД России по Пестречинскому району.</p>	<p>Проведена районная военно-патриотическая игра «Зарница» для учащихся 1-11 классов, организован районный чемпионат по шашкам и шахматам для детей с 5 до 18 лет. Также на базе Пестречинского муниципального района прошел зональный этап игры «Зарница -2023»</p>
<p>Проводить встречи граждан призывного возраста, с труженниками тыла, ветеранами Великой Отечественной войны, участниками боевых действий и локальных конфликтов, представителями ДОСААФ; научно-практические конференции по профилактике преступлений и социально-негативных явлений.</p>	<p>Проведены встречи учащихся старших классов с труженниками тыла, ветеранами Великой Отечественной войны, участниками СВО</p>
<p>Организовать комплекс мер (слеты, конференции, семинары, форумы, психологические и коммуникативные тренинги) с подростками и молодежью по развитию межкультурного и межконфессионального диалога, обучению навыкам толерантного поведения.</p>	<p>Ежегодно все образовательные учреждения активно участвуют в проекте “Татарча диктант”, в акции “Мин татарча сойлэшэм”. В течение 2022-2023 учебного года в учреждениях образования района проведено более 1500 мероприятий, направленных на сохранение народных традиций и культуры народов Республики Татарстан, такие как «Фестиваль национальных культур», «Питрэч базары», «Народные традиции в нашей семье», “Эниемнең кочагы”, а также мероприятия, направленные на развитие патриотизма молодого поколения и формирование толерантных отношений,</p>

	<p>межконфессионального согласия в обществе, такие как «Межэтническая толерантность - путь к миру и согласию», «Татарстан - многонациональная республика», «Вместе - против террора», «Терроризм не пройдет» и т.д.</p> <p>На протяжении многих лет в 4 и 5 классах школ района ведется учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики», который направлен на формирование у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.</p>
<p>Организовать проведение ежегодных спартакиад, чемпионатов, первенств, военно-полевых сборов, слетов и конференций молодежных (рабочих), школьных и студенческих формирований по охране общественного порядка.</p>	<p>Организованы и проведены военно-полевые сборы и стрельбы для учащихся 10 класса</p>

*Дурманова А. П.*  
*Дур*